

## Cuvântul care vindecă

Text biblic : Ioan 4:46-54

Versetul de aur

*Tatăl a cunoscut că tocmai în ceasul acela îi zisese Isus: "Fiul tău trăiește." Și a crezut el și toată casa lui. Ioan 4: 53*

Introducere

În textul Scripturii de astăzi, Isus oferă un semn pentru ceva mai mare decât vindecarea fizică. În Evanghelia după Ioan, un „semn” este ceva care nu este pur și simplu miraculos, ci care dezvăluie natura divină și misiunea lui Isus celor care sunt deschiși să-l vadă. Ele sunt, în acest sens, indicii despre identitatea lui Isus.

Contextul lecției

Textul lecției din această săptămână se petrece pe când Isus se întoarce în Galileea, regiunea primei sale minuni publice la Cana (Ioan 2:1–11). În urma acelei minuni, Isus a călătorit la Ierusalim în Iudeea pentru Paște (2:13). În timp ce se afla în Ierusalim, Isus a izgonit vânzătorii de la Templu (Ioan 2:14–24) și clarificarea făcută lui Nicodim (3:1–21). Descrierea de către Ioan a învățăturilor lui Isus dezvăluie că Isus este mai mult decât un făcător de minuni. Isus este Fiul lui Dumnezeu, care aduce viață veșnică (3:14–15) și apă vie (4:13–14).

**I. Rugămintea unui părinte ( Ioan 5: 46-50a)**

**A. Slujbașul Împărătesc ( v 46)**

Călătoria sa din Iudeea sa încheiat când Isus a ajuns în Galileea. Galileea a fost „baza” și locul pentru multe dintre minunile lui Isus (Matei 15:29–39; Luca 8:22–25; Ioan 6:16–21), Acolo la întâmpinat un slujbaș împărătesc. Orașul Cana era situat în munții la vest de Marea Galileii. Ucenicul lui Isus, Natanael, provenea din această comunitate (Ioan 21:2).

**B. Interacțiune cu încredință ( v 47-50a)**

Probabil că știrile au ajuns la slujbașul împărătesc cu privire la tot ceea ce a făcut Isus în Iudeea și de puterea sa divină (Ioan 2:14–21). Slujitorul împărătesc a văzut că nu are altă opțiune decât să-l implore pe Isus pentru vindecarea fiului său bolnav. Isus a răspuns cererii slujbașului într-un mod neașteptat. El se adresează mulțimii care venea după El, învinovățindu-i ca nu cred numai dacă văd semne și minuni. Isus a folosit această ocazie pentru a critica lipsa de încredință a Galileenilor. În loc să-l însoțească pe oficial la Capernaum, Isus i-a spus să meargă spre casă și să se întoarcă la copil. Spre deosebire de profetii din Israelul antic, Isus este Fiul lui Dumnezeu și una cu Dumnezeu Tatăl (Ioan 1:18; Evrei 3:5–6). El are puterea vieții în sine

(Ioan 1:3–4). Prin urmare, el trebuia doar să rostească cuvântul și fiul funcționarului va trăi (comparați cu Matei 8:13).

**II. Răspuns al credinței ( Ioan 4: 50b-54)**

**A. Încercător slujbașul se întoarce acasă (50b-52)**

Din cauza credinței și încrederii sale, oficialul a plecat și s-a întors la Capernaum. În timp ce mulțimile căutau un semn pentru a-l crede pe Isus (vezi Ioan 4:48), acest oficial a avut încredere în Isus fără să vadă rezultatele cuvântului lui Isus. Întoarcerea slujitorului de la Cana la casa lui în Capernaum a fost o călătorie pe jos. Faptul că l-a crezut pe Isus, face ca la întoarcerea sa acasă să primească vestea vindecării copilului. Bucuros probabil, a pus întrebări despre vindecarea băiatului, și i sa spus că pe la „ceasul al șaptelea”, acela a fost ceasul în care Isus l-a încredințat că fiul săi trăiește

**B. Rezultatul credinței (v 53)**

Cele auzite l-au făcut să-și dea seama că acela a fost momentul interacțiunii lui cu Isus care i-a spus: „fiul tău trăiește”. După o astfel de minune prin vindecarea cupiului său , doar pe baza credinței în puterea lui Isus Hristos, slujbașul și toată casa lui au crezut în El.

**B O vindecare documentată (v 54)**

Ioan descrie această vindecare, după ce în prealabil a făcut minunea în care a prefăcut apa în vin la nunta din Cana (Ioan 2:11), dar nu menționează minunile pe care le-a făcut la Ierusalim în praznicul Paștelui (Ioan 2:23).

## CONCLUZII

Pe lângă faptul că duce la credința oamenilor (Ioan 20:30–31), actele repetate de vindecare ale lui Isus ne arată preocuparea lui Dumnezeu pentru bolile omenirii. Suferința umană este inevitabilă, dar să știți că numai Dumnezeu are puterea de a vindeca orice boală, rană și durere. În cele din urmă, vindecările fizice ale lui Isus mărturisesc proiectul final de vindecare al lui Dumnezeu – vindecarea spirituală a tuturor celor care cred. În calitate de ucenici ai lui Isus astăzi, ne aștinăm privirea la vindecare supremă care este disponibilă numai prin credința în Fiul lui Dumnezeu. Adevărații ucenici trăiesc prin promisiunea lui Isus că într-o zi va învia credincioșii din morți și le va da viața veșnică. Numai prin credință oamenii pot deveni ucenici ai lui Isus și pot experimenta vindecarea completă și definitivă pe care o aduce. Chiar și atunci când credem că Isus este departe, reflectă oare viața noastră convingerea că El nu este niciodată prea departe pentru a oferi vindecare – în această viață sau în viața viitoare?

**Ce trebuie să memorăm: Vindecarea pe care o dă Dumnezeu poate veni în toate felurile.**